

赵梅生捐赠作品展开展

本报讯(记者 陈辛华)庆祝中国共产党成立100周年“百年大党 风华正茂”馆藏赵梅生捐赠作品展,5月9日在晋祠赵梅生美术馆开展。太原市委常委、宣传部长、副市长杨继承宣布展览开幕。

展览由太原市委宣传部主办,太原市文物局承办。赵梅生是我国当代著名画家、美术教育家,山西美术界领军人物,曾荣获“全国教育系统劳动模范”“优秀人民艺术家”等荣誉称号,培育了大批优秀美术人才。他坚持把握时代脉搏,深耕时代主题,创作了一系列与时代同呼吸、共命运,定格大事件、礼赞新时代,有筋骨、有道德、有温度的精品力作,可谓德艺双馨。他一直秉持“学到老、画到老”的理念,保持高昂的创作热情,向国家捐赠精品画作千余件,作品先后被故宫博物院、中国国家博物馆等单位收藏。

此次展览展出馆藏赵梅生捐赠作品,共172幅,包括“祖国万岁、中国共产党万岁、人民万岁”“发扬三牛精神,喜迎建党百年”“不忘初心,牢记使命”“奋斗百年路,启航新征程”“抗日战争系列”“祖国山河系列”“一带一路系列”“山西古建筑系列”“梅花系列”“花鸟系列”“人物系列”等11个主题。

赵梅生表示,“今年我已97岁,仍然愿意在有生之年继续用行动践行入党誓言,不忘初心听党话、矢志不渝跟党走。”回首人生的90余年,赵梅生说,是党给了他教书育人的岗位,让他实现了人生价值,“在我们党诞辰100周年的日子里,我的心中充满了无限感激,感到无尚光荣。我以手中的画笔倾诉对党的感恩,以书画上的微薄成果,庆祝伟大的中国共产党百年诞辰。”



游客在赵梅生美术馆参观。 全媒体记者 米国伟 摄

(上接02版)

践行初心使命,以脚踏实地的倾情之笔书写新答卷。树牢以人民为中心的发展思想,加强普惠性基础性兜底性民生建设,把群众的揪心事变为放心事暖心事,不断增强全省人民群众的获得感幸福感安全感。疫情防控取得重大战略成果,加快完善集“防、控、治、研、学、产”为一体的公共卫生防疫体系。完成脱贫攻坚重大政治任务,58个贫困县、7993个贫困村、329万贫困人口全部摘帽脱贫。推进乡村振兴,“小黄花”变成“大产业”,药茶产业从无到有、迅猛发展。唱响“游山西就是读历史”,打造黄

河、长城、太行三大板块,深入挖掘云冈石窟历史文化价值,全力做好文旅融合大文章。坚持绿水青山就是金山银山,打牢高质量发展绿色底色,汾河流域13个地表水国考断面水质全部退出劣V类,森林覆盖率历史性超过全国平均水平。深入开展“三零”单位创建,保持社会和谐稳定,筑起维护首都安全的铜墙铁壁。着眼促进人的全面发展,突出抓好“一老一小一青壮”民生,率先建立补充养老保险制度,“人人持证、技能社会”走在全国前列。

扛牢政治责任,以敢于斗争的担当

之笔书写新答卷。以党的政治建设为统领,全面推进党的建设。健全贯彻落实习近平总书记重要指示批示闭环工作机制,确保条条落实、件件落地、事事见效。严明政治纪律,做好换届工作,选优配强各级领导班子。按照“成建制派、按届期任、选优秀用”的办法,选派4085名机关事业单位党员,加强453个“无人可选、有人难选”村级党组织建设。一体推进不敢腐不能腐不想腐,扎实开展政法队伍教育整顿,加快构建“亲”“清”政商关系、“简”“减”同志关系、“严”“严”组织关系,巩固厚植风清气正、干事创业的

政治生态。当前,我们正在扎实开展党史学习教育,激励全省上下从百年党史中汲取奋进的智慧和力量。

奋进新征程,转型前景无比光明,干在实处永无止境,勇立潮头方显担当。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,团结带领3700多万山西人民只争朝夕、顽强奋斗,以永不懈怠、自我超越的时代担当,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

(原载《人民日报》2021年5月9日05版)

转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

5月7日,小店区召开区委常委会,听取一季度经济运行和重点转型项目情况汇报。要求各单位部门要深入细致研判各项工作数据,统筹推进,逐层分解任务,切实提高入统效率,努力实现上半年经济运行目标任务“双过半”。

尖草坪区

近日,尖草坪区召开农村工作会议,强调要围绕“种、养、加”,做强规模化种植。坚持“宜拆则拆、宜改则改”,推动乡村建设行动,通过新农村建设、农村人居环境整治,加强农村水、电、气、暖、路等配套,增加农村医疗、社保、养老、文化等方面供给,改善农村环境面貌,缩小城乡融合差距。

古交市

5月6日,古交市委组织部特邀各个行业的20名高层次人才代表座谈。要求要及时认真梳理人才代表提出的宝贵意见,尽最大力量解决新引进人才面临的困难问题,切实保障各类人才在古交无忧工作,安心生活,舒心发展,让人才引得进、用得好、留得住。

娄烦县

5月6日,娄烦县召开农村工作暨乡村振兴会议,强调耕地保护“只严不松”,粮食产能“只增不降”,结构优化“只强不弱”,突出全县农产品具有的“特”“优”属性。同时,加快基础设施互联互通,全力构建工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。

迎泽区

5月5日,迎泽区主要负责人来到迎泽大街东延、东安路老旧小区、钟楼街改造等重点项目建设现场,实地查看进度,要求在房屋征收中,坚持“一把尺子”量到底,统筹做好环保和安全。改造老旧小区,要“地上地下”统筹,“里子面子”并重,打造民心工程。

万柏林区

5月9日,万柏林区主要负责人到山西智创城调研项目推进情况。指出,要坚持“项目为王”理念,聚焦“六新”实现转型发展,抓住智慧创新这个关键点,深入推进以大数据智能化为引领的创新驱动发展,努力在“十四五”发展新征程,迸发创新转型新活力。

清徐县

5月5日,清徐县主要负责人到东湖退水渠、九斗退水渠环境整治施工现场调研。要求整治工程在设计上要提高标准,通过科学设计和合理规划,确保达到有效治理的目标。要在保证施工安全的前提下,加快工程进度,保质保量完成整改。

综改示范区

近日,山西综改示范区召开以“优化纳税服务 办好惠民实事”为主题的问需问策座谈会。旨在深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治,不断提高税法遵从度和社会满意度,持续优化税收营商环境。

杏花岭区

近日,杏花岭区主要负责人深入一线调研指导府城文道和京东(山西)数字经济产业园项目建设,要求围绕“打造锦绣太原新府城”发展定位,加快工程进度,丰富产业业态。深入区检察院督导政法队伍教育整顿,强调要压实工作责任,稳步推进查纠整改,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

晋源区

“五一”期间,晋源区重点监测的11处景区景点共接待游客137.49万人次,旅游总收入799.29万元,实现游客总量和旅游收入历史性突破。“游山西·读历史·畅游晋源”文旅品牌热力十足,文旅融合实现新发展,全域旅游迈出新步伐。

阳曲县

5月8日,阳曲县举办“惠民生、促就业”失地农民专场招聘会。20余家企业参加招聘会,为就业者提供了熔炼工、铸造工、搬运工、电工、库房管理员、驾驶员、钳工、数控学徒、车工、消防安全员、会计、保洁员等1500余个岗位。

中北高新区

近日,中北高新技术产业开发区负责人与国家电投中央研究院专家组等,就综合智慧能源项目开发合作事宜座谈。双方围绕招商引资的优惠政策、园区综合智慧能源开发及运营服务等深入探讨,将在能源生产、储存、供应、消费等领域加强合作,助推高质量转型发展。

(以上由全媒体记者 徐方伟 整理)